Protokół Nr IV/06

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku

odbytej w dniu 28 grudnia 2006 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku

- ----------------------------------

Sesji przewodniczył:





Przewodniczący Rady 









Pan Krzysztof Sękielewski

Sesję rozpoczęto o godz. 12,00

a zakończono o godz. 14,00

Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięli wszyscy radni zgodnie z dołączoną listą obecności.

W sesji również udział wzięli:

1. Marek Jankowski





- Burmistrz Czerska

2. Jan Gliszczyński





- Zastępca Burmistrza

3. Sekretarz Gminy 





- Przemysław Biesek

4. Skarbnik Gminy





- Jolanta Skuczyńska

5. Grażyna Ziehlke





- Radca Prawny

6. Piotr Stanke





- Radny Sejmiku Województwa 










  Pomorskiego

7. Jolanta Nagórska





- Dyrektor MG OPS

8. Zbigniew Nadolski




- Prezes ZUK Sp. z o.o.

Ponadto w sesji uczestniczyli sołtysi, przewodniczący Zarządu Osiedli, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz przedstawiciele mediów.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Współpraca gminy Czersk z Samorządem Województwa Pomorskiego w zakresie realizacji najważniejszych zadań – radni Sejmiku Województwa Pomorskiego.

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2007 rok – IV/14/06 , str.2

b) przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady na 2007 rok – IV/15/06, str.4
c) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok – IV/16/06 , str.5
d) wydatków budżetu Gminy Czersk, które w 2006 r. nie wygasają z upływem roku                 budżetowego – IV/17/06 , str.14
e) zmiany uchwały nr XXVII/323/05 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Czersk – IV/18/06, str.19 

f) uchylenia uchwały nr V/61/03 w sprawie opłaty administracyjnej za czynności urzędowe – IV/19/06, str.21
g) zmiany uchwały nr IV/39/03 w sprawie ustalenia diet radnych – IV/20/06, str. 22
7. Uchwalenie budżetu gminy Czersk na 2007 rok:

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu gminy,

b) stanowiska Komisji Rady,

c) dyskusja,

d) głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały budżetowej,

e) głosowanie uchwały budżetowej  - IV/21/06.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zakończenie sesji. 

- ---------------------------------------

Przebieg sesji

Do pkt. 1.


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski. Powitał przybyłych radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, że w sesji udział biorą wszyscy radni, co daje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz wniosków.

Do pkt. 2.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że porządek obrad został dostarczony radnym wraz zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym poprosił o zgłaszanie uwag. Ponieważ żadnych uwag nie zgłoszono przewodniczący stwierdził, że rada przyjęła porządek obrad w wersji jak wyżej.

Do pkt. 3.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że przyjęcie protokołu           z sesji III  z dnia 21 grudnia 2006 r. nastąpi na kolejnej sesji Rady. Wyjaśnił, że w związku         z przerwą świąteczną nie było możliwości napisania protokołu.

Do pkt. 4.


Interpelacje i zapytania radnych

1. Radna Pani Dorota Ropińska

1/   Prośba o przygotowanie w formie pisemnej wykazu wszystkich zaplanowanych 

      inwestycji na terenie gminy Czersk / treść interpelacji w załączeniu /.  

2. Radny Pan Kazimierz Rompkowski

1/  Prośba o zamontowanie progów zwalniających na ul. Kosobudzkiej w Czersku.

      3.   Radny Pan Krzysztof Reszka
1/   Frezowanie pni na poboczach dróg powiatowych na trasie Czersk - Odry.

2/   Wyrównanie dróg gruntowych / w szczególności drogi łączącej szosę z Gotelpia 

      do Starych Prus /.         

4.  Radny Pan Marek Pestka

1/  Uzupełnienie ubytku w poboczu ul. Leśnej w Czersku.

5. Radny Pan Zbigniew Gruźliński 

1/  Uporządkowanie ul. Krętej w Czersku / odwodnienie i nawiezienie szlaki /.

6. Radny Pan Kazimierz Pstrąg

1/ Uzgodnienie z inwestorem budowy obwodnicy w Chojnicach możliwości otrzymania ziemi z przeznaczeniem na zagospodarowanie boiska zapasowego w Rytlu.

Do pkt. 5.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - na dzisiejszą sesję zaproszeni byli trzej radni Sejmiku Województwa Pomorskiego. Otrzymałem informację, że Pan radny Leszek Bona ze względu na obowiązki zawodowe nie może przybyć,  radny Pan Andrzej Grzyb również nie może uczestniczyć na dzisiejszej sesji. Natomiast uczestniczy w sesji radny Pan Piotr Stanke. Poprosimy Pana Piotra Stankę o informację na temat pracy radnych Sejmiku Wojewódzkiego, a z drugiej strony w intencjach, założeniach określić współpracę gminy Czersk z Samorządem Województwa Pomorskiego.

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke - chciałbym podziękować za zaproszenie, że mogę ponownie uczestniczyć na sesji w Czersku. Po pierwsze pragnę podziękować za państwa pośrednictwem wszystkim wyborcom, którzy głosowali na mnie w gminie  i w mieście Czersk, a wynik 2.100 głosów obliguje mnie do tego, że każde zaproszenie ze strony władz Czerska będzie przeze mnie przyjmowany. W dniu 29 grudnia br. będą uczestniczyć w zatwierdzeniu budżetu dla Województwa Pomorskiego. Sytuacja polityczna w Sejmiku uległa zmianie, ponieważ w poprzedniej kadencji była sprawowana władza w sejmiku przez koalicję, natomiast w tej chwili Platforma Obywatelska sprawuje władzę niepodzielnie, ma większość. W związku z tym Prawo i Sprawiedliwość, którą reprezentuje nie ma udziału w Zarządzie. Nie będę miał swoich reprezentantów w Zarządzie ale myślę,  że uda się z PO nawiązać współpracę. Sądzę, że przez te cztery lata będzie więcej czasu  i więcej możliwości, abyśmy mogli wszystko poukładać. Ze swej strony dołożę wszelkich starań, aby Powiat Chojnicki, Człuchowski miały swój udział w tym co województwo będzie mogło zrealizować. Po czterech latach wszyscy ocenią tę współpracę. Cieszę się, że po roku jest dobrze, także po czterech latach powinno być jeszcze lepiej. Jeśli chodzi o gminę Czersk to chcę powiedzieć, że jestem gotowy do współpracy. Mam tu wypróbowanych partnerów,  z którymi współpracowałem w poprzedniej kadencji i sądzę, że na pewno nic się nie zmieni. Chcę powiedzieć, że częste kontakty z Panem Burmistrzem , czy Sekretarzem obligowały mnie do tego, aby zasiadając w Pomorskim Komitecie Sterującym zabiegał o środki na drogę w Ostrowitem. Myślę, że to na tyle wystarczy, nie będę składał obietnic bez pokrycia, obiecuję współpracę, chcę tej współpracy, jestem zdeterminowany do współpracy z samorządem gminy Czersk.

Radny Pan Zbigniew Gruźliński - czy możemy dowiedzieć ile wynosi budżet, jaki jest podział tego budżetu na poszczególne powiaty. Sądzę, ze będziemy mieli chociaż zarys czego możemy oczekiwać od budżetu.

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke - jeśli chodzi o budżet to on nie jest dzielony na powiaty, jest on dzielony na zadania, które zostały w budżecie. Konkretnie jak budżet gminy Czersk nie jest dzielony na sołectwa, a jedynie na zadania, które mają zostać wykonane. Budżet Województwa Pomorskiego kształtuje się w granicach 600 mln. zł. Muszę zaznaczyć, że budżet ciągle się zmienia, ponieważ już jutro będzie autopoprawka Zarządu, także udział w CIT wzrasta, w podatku od osób prawnych i budżet jest ciągle płynny. Praktycznie na każdej sesji jest poprawka budżetowa. Oprócz budżetu województwa będą środki poza budżetowe, będzie kontrakt Wojewódzki, który nie wiadomo dokładnie, czy będzie w połowie roku oraz jakie zadania znajdą się w kontrakcie Wojewódzkim. Będą środki Regionalnego Programu Operacyjnego. Jeśli Państwo chcieliby dokładnie dowiedzieć jakie priorytety są brane pod uwagę jeśli chodzi o gminę Czersk to moglibyśmy się umówić              na jedna z kolejnych sesji.

Radny Pan Zbigniew Gruźliński - interesuje mnie przede wszystkim wysokość kwoty przeznaczonej na drogi.

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke - na drogi w budżecie Województwa przeznaczono około 100 mln. zł. Jednak to nie są wszystkie środki, ponieważ wspomniałem już o środkach z Regionalnego Programu Operacyjnego, który zastępuje zintegrowany program operacyjny rozwoju regionalnego. Środki, które będą z Województwa zostaną przeznaczone na dwie drogi na północy Województwa, czyli Słupsk oraz miejscowość niedaleko Wejherowa. Niestety z pieniędzy Wojewódzkich nie będzie inwestycji na terenie gminy Czersk. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym pogratulować panu Piotrowi Stanke wyboru do Sejmiku Województwa Pomorskiego. Ostatni rok, który pozwolił nam współpracować           z panem Stanke reprezentującym Komitet Sterujący pokazuje, że otrzymaliśmy wiele. Zadania, które stoją przed gminą Czersk są ogromne i nasze "apetyty" wynikają z tego,              ze chcielibyśmy realizować te zadania oraz nowe przedsięwzięcia. Poza obecnym na sesji panem Piotrem Stanke był zaproszony pan Leszek Bona i Andrzej Grzyb, także te trzy osoby, które są najbliżej Czerska, sądzę, że na ich wsparcie możemy liczyć. Przykładem może być zaangażowanie w sprawę przewozów regionalnych. Nie wiadomo jak to się skończy, ponieważ wynika to przede wszystkim z ograniczeń finansowych. Natomiast przed nami zadania w ramach RPO, gdzie te zadania realizujemy w ramach kontraktu wojewódzkiego           i właśnie tam będziemy potrzebowali wsparcia radnych Sejmiku Województwa Pomorskiego. Chciałbym zwrócić się z apelem o pomoc, o wspieranie naszych inicjatyw. Sądzę, że z takim apelem zwrócę się również do pozostałych radnych Sejmiku jak i Zarządu Województwa.

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke- chciałbym powiedzieć,            że jeśli chodzi o zaangażowanie, chęć pracy zadeklarowałem swój udział. Jestem członkiem dwóch komisji, które najbardziej absorbuję, czyli Komisji Budżetu oraz Komisji Rozwoju Strategii. Są to komisje, w których zapadają decyzje co do regionalnego rozwoju naszego województwa.

Radny Pan Zbigniew Gruźliński - interesuje mnie, a w zasadzie mieszkańców gmin sąsiadujących z nami sprawy przewozów regionalnych, które świadczą usługi dla naszej społeczności. Mamy kilka zagrożonych linii kolejowych, część tych linii jest ograniczona,          a część otwierana. Chciałbym dowiedzieć się jak ta sprawa jest przez radnych Sejmiku Województwa widziana oraz jakie głosy są co do dalszego funkcjonowania tych linii? Konkretnie mam na myśli linie Czersk - Kościerzyna, również o współpracę                                  z Województwem Kujawsko - Pomorskim oraz linię Laskowice - Czersk.

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke - również zadawałem podobne pytania Marszałkowi Strukowi na posiedzeniu Komisji Strategii oraz na następnym posiedzeniu Komisji Budżetowej, ponieważ te same sprawy są omawiane na jednej i drugiej komisji. Na pierwszej komisji dowiedziałem się, że zagrożona wyłączeniem była linia Chojnice - Kościerzyna i Chojnice - Szczecinek ze względów ekonomicznych. Generują one największe straty, także dopłaty z województwa są największe. Jednak na kolejnym posiedzeniu Pan Marszałek Struk  powiedział moimi słowami, ponieważ na posiedzeniu powiedziałem, że nie można przeliczać wszystkiego na budżet roczny od wydatków                     i przychodów, które są w danym roku ale trzeba patrzeć na koszty, które mogą być kosztami społecznymi w najbliższych latach poprzez wyłączenie z którejś z linii kolejowych.                    Ta sugestia wzięła górę i połączenia kolejowe na tym terenie, które nas dotyczą nie zostały         w jakiś całkowity sposób ograniczony. Zażądaliśmy na posiedzeniu komisji Strategii konkretnych wyliczeń ile dopłat do danych linii kolejowych, jakie straty osiąga dana linia kolejowa, ile kosztuje to Samorząd Województwa. Najdroższą linią na terenie województwa jest linia, o której wspomniał radny Pan Zbigniew Gruźliński. Nie ma możliwości zastąpienia komunikacją samochodową na odcinkach, które ten pociąg  obsługuje. Współpraca                      z przewozami regionalnymi jest bardzo trudna, ponieważ co roku daje się coraz więcej pieniędzy i co roku ogranicza się ilość połączeń. Udział w CIT wzrasta i przewozy regionalne mają zagwarantowane, że będą dostawać więcej pieniędzy procentowo z udziałów w CIT,             ale nie rozliczają  poprzednich pieniędzy. Zaznaczę, że jest to warunkiem dalszego finansowania.

Radny Pan Zbigniew Gruźliński - chciałbym podziękować za to co państwo zrobiliście dla naszych mieszkańców, dla naszego Powiatu. Jeśli mógłbym w czymś pomóc to służę moją wiedzą.

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke - dziękuję za propozycję, muszę powiedzieć, że współpracuje z kilkoma kolejarzami w Chojnicach i stąd moja wiedza, ponieważ nigdy się z tym tematem wcześniej nie spotkałem. Co do zagrożenia wyłączenia tych linii  w regionie Chojnickim to z jednej strony było brak możliwości połączeń, czyli podróżowania, ale to groziłoby jeszcze, że około 120 osób pozostałoby bez pracy. Dobrze,           że udało się to powstrzymać i na razie dużego zagrożenia nie ma.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - w rozmowie, w dyskusji został poruszony przede wszystkim temat związany z przewozami regionalnymi. Myślę, że kiedy będzie taka potrzeba zaprosimy pana Piotra Stanke ponownie i do tego czasu będą mogli państwo przemyśleć problemy związane z współpracą i wówczas dyskusja będzie szersza.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski podziękował radnemu Sejmiku Województwa Pomorskiego za przybycie na sesję Rady Miejskiej w Czersku oraz nakreślenie zasad współpracy gminy Czersk z Samorządem Województwa Pomorskiego w zakresie realizacji najważniejszych zadań.

Do pkt. 6


Podjęcie uchwał w sprawie:

a./.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej na 2007 rok – IV/14/06.

Przewodniczący Komisji nie zgłosili uwag.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - przed sesją rozmawialiśmy na temat pkt. 2 do planu sesji kwietniowej: Ocena funkcjonowania służby zdrowia w gminie. Należy ten punkt rozumieć w ten sposób, że będzie przedstawiona informacja Burmistrza i zostanie dokonana ocena radnych Rady Miejskiej dotycząca funkcjonowania służby zdrowia                  w gminie.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 21 "za" podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr IV/14/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

b./.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady na 2007 rok – IV/15/06

Komisja Rewizyjna projekt uchwały jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki projekt uchwały pozostawiła            do głosowania na sesji.

Komisja Zdrowia, Problemów Społecznych, Budżetu i Finansów projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 21 "za" podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr IV/15/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

c./.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie
przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok – IV/16/06

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rodziny .... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 "za" i 2 "wstrzymujących się".


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 20 "za" i 1 "wstrzymującym się" podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr IV/16/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

d./.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy Czersk, które w 2006 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego – IV/17/06
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się".

Komisja Rodziny .... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się".

Komisja Zdrowia ... projekt uchwały przyjęła przy głosach 4 "za" i 1 "wstrzymującym się".

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - w imieniu Burmistrza zgłaszam autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy Czersk, które nie wygasają                       z upływem roku budżetowego, o czym byliście państwo poinformowani na posiedzeniach komisji i poprzedniej sesji, gdzie z dochodów i wydatków odjęliśmy kwotę 50.000 zł                    z Funduszu Rozwoju Kultury z przeznaczeniem na budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego. Zasilą dochody w roku 2007, o czym będzie mowa w kolejnym punkcie. 

e./.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/323/05 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Czersk – IV/18/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rodziny … projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 ,,za” i 2 ,,wstrzymujących”.        z wnioskiem formalnym: 

,,Wydzielić z działu 630 Turystyka, z zadania ,,Zagospodarowanie i utrzymanie obiektów turystycznych” kwotę 4000 zł na opracowanie koncepcji budowy kąpieliska w Rytlu             w okresie I kwartału 2007 roku”. 

Wniosek ten znalazł swoje odzwierciedlenie w autopoprawkach Burmistrza.

Komisja Zdrowia …projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 ,,za” i 2 ,,wstrzymujących”.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – wnoszę autopoprawki do projektu uchwały nr IV/18/06 w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/323/05 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Czersk o następującej treści: w poz. 1 załącznika do uchwały wprowadza się kwotę wydatków poniesionych do 2007 r. Są to środki własne na drogę Zawada – Wieck – Wojtal na kwotę 47.320 zł. Wprowadza się również poz. 10 ,,Poprawa jakości powietrza w Gminie Czersk poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej” , która to wynika z skierowanego ostatnio pisma wprowadzenia na listę rekomendowaną wniosku z mechanizmu norweskiego i stąd ta zmiana. Przypomnę, że tych budynków jest 9 i łączna wartość zadania jest kalkulowana na 4.328.500 zł, z tego do 2007 roku przypada kwota 50.020 zł, w roku 2007 powiększy to mam kwotę na inwestycje              o 2.719.826 zł, końcówka 1.558.654 zł pozostanie na rok 2008. To zadanie jest przewidziane do realizacji w latach 2007 – 2008.

Radny Pan Krzysztof Reszka -  Panie Przewodniczący, Szanowna Rado mam  następującą prośbę, otóż jestem zaniepokojony informacją, jaką otrzymałem na Komisji Rolnictwa, dowiedziałem się że WPI  jest skromne i przydałoby się do rozbudować o kilka stron, np.       w pkt 1 (str. 20), gdzie mamy budowę drogi, to w zeszłym roku był taki problem, że nie otrzymaliśmy środków na dofinansowanie tej inwestycji. Środki gminne były rozdysponowane na utwardzenie dróg poszczególnych odcinków. Mam prośbę, aby dopisać punkt ,,budowa drogi na odcinku Stare Prusy – Gotelp. Jest to droga, która w najbliższym czasie będzie potrzebowała inwestycji. Cieszę się, że radna Ropińska złożyła wniosek dotyczący inwestycji w najbliższym roku, aby Pan Burmistrz przedstawił kolejność najważniejszych inwestycji. Środki, które można przeznaczyć na budowę dróg, a myślę że takie są, będę wnioskował za utworzeniem planów na tego typu inwestycje, ponieważ nie mamy w gminie dróg, które mają przygotowane dokumenty. W momencie, kiedy nie będzie WPI, to nie będzie można tego zrobić. Złożyłbym wniosek o to, aby dopisać pkt. 11 ,,przygotowanie dokumentacji pod budowę drogi ,,Stare Prusy – Gotelp” .

 Burmistrz Pan Marek Jankowski – wniosek ten jest absolutnie nie do przyjęcia, ponieważ w WPI powinien być zapisany wniosek o znanej wartości, który jest rozpisany na lata, w związku z czym takiej pozycji nie można wpisać. Natomiast można przyjąć w sumie do opracowania taki wniosek i wtedy uzupełnimy WPI. Myślę, że jeżeli mamy WPI na kwotę ponad 30.000.000 zł, to nie jest to mało. W WPI muszą być takie zadania, które jesteśmy w stanie zrealizować, a nie w tym rzecz, aby je tylko dopisywać. Jeżeli chodzi o uwzględnienie, to przyjmijmy taką zasadę, że do WPI, gdy istnieje taka potrzeba, to najpierw opracowujemy koncepcję – projekt i wtedy wpisujemy do WPI. Podam jeszcze przykład, otóż kiedy zgodziliśmy się pod koniec ostatniej kadencji, że opracujemy koncepcję kąpieliska w Rytlu, to uważam, że po opracowaniu koncepcji, gdy będzie lokalizacja, kiedy będzie znany przybliżony koszt, wtedy wpiszemy to do WPI.  

Radny Pan Krzysztof Reszka – W takim razie Panie Burmistrzu proszę o wskazanie momentu, w którym mówił Pan, że nie można tego wpisać, ponieważ za każdym razem jest to odkładane.

Radny Pan Henryk Sumionka -  zapis zmienionej poz. 1 ustala, kiedy zgodnie z proponowaną autopoprawką do budowy drogi w wydatkach własnych do 2007 roku kwota 4.320.000 zł, czyli kwota przewidywalna środków własnych na 2008 rok powinna być zmniejszona o 539.000 zł.

Sekretarz Gminy Pan Przemysław Biesek – ta kwota powinna być zwiększona, ponieważ są to dodatkowe środki.

Radny Pan Henryk Sumionka – w takim razie wartość zadania powinna być również zwiększona.

Sekretarz Gminy Pan Przemysław Biesek – pod tabelą jest zapis odpowiednich zmian podlegających podsumowaniu w poszczególnych wierszach i kolumnach. W wierszu zwiększymy kwotę o 37.000 zł, która zostałaby wydana na opracowanie projektu.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 16 ,,za”, 1 ,,przeciw”,                    4 ,,wstrzymujących” podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr IV/18/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

f./.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr V/61/03      w sprawie opłaty administracyjnej za czynności urzędowe – IV/19/06.

Przewodniczący Komisji nie zgłosili uwag.

Radny Pan Zbigniew Gruźliński – mam pytanie, czy wiadoma jest już suma jaką trzeba będzie zapłacić ? Uważam, że z jednej strony jest to dobre rozwiązanie, ponieważ interesant będzie mógł uiścic tę opłatę w kasie Urzędu Miejskiego, a nie np. w banku.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – nowa ustawa o opłacie skarbowej faktycznie dokonała zmiany m. in. części dotyczącej opłaty administracyjnej, którą petent będzie musiał zapłacić w zależności od ilości wydanych dokumentów, i tak do 5 strony 30 zł za wypisy, wyrysy 20 zł od strony. Z dniem 1 stycznia 2007 roku znikają znaczki skarbowe.       Wszystkie opłaty będą wnoszone wyłącznie gotówką w kasie, bądź też bezgotówkowo na rachunek Urzędu. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 17 ,,za” i 4 ,,wstrzymujących”                  podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr IV/19/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

g./. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/39/03         w sprawie ustalenia diet radnych – IV/20/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 ,,za” i 2 ,,wstrzymujących”.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rodziny … projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 ,,za” i 2 ,,przeciw”. 

Komisja Zdrowia …nie zajęła stanowiska.

Radna Pani Halina Czapiewska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado przez 4 lata byłam przewodniczącą Komisji ds. Rodziny i uważam, że podnoszenie diety                                    dla Wiceprzewodniczącego komisji jest bezcelowe. Przez cztery lata dawałam sobie sama radę, a zastępcy przewodniczących nie mają nic innego do roboty poza przychodzeniem na posiedzenia komisji, głosowaniem oraz wyrażaniem swoich opinii. Stąd uważam, że nie należy się podnoszenie stawki diety.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – w tej sprawie odpowiem, ponieważ rozmawiałem z jednym z tych osób, którzy byli za wprowadzeniem tej dodatkowej diety, otóż funkcja zastępcy, czy to zastępcy przewodniczącego komisji, czy zastępcy przewodniczącego rady jest funkcją radnego, który jest w gotowości do zastępowania przewodniczącego             w pełnym zakresie i takie sytuacje, może nie w Komisji ds. Rodziny, tylko w innych komisjach miały miejsce. W takich sytuacjach wiceprzewodniczący przygotowuje i prowadzi posiedzenie komisji, jeżeli jest to możliwe, to w porozumieniu z przewodniczącym poszczególnej komisji. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby przewodniczący poszczególnych Komisji w porozumieniu z wiceprzewodniczącymi określili podział zadań i tutaj jest to całkowicie możliwe. Na komisji, w której brałem udział, czyli Komisji Rolnictwa, Infrastruktury, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska jeden z radnych zapytał czemu tutaj takie zróżnicowanie i tutaj padło takie określenie, aby docenić dodatkową pracę wiceprzewodniczących komisji, jeżeli taka praca występuje. Jednocześnie jest to również docenienie pewnego stanu gotowości, bo w przypadku, kiedy z różnych przyczyn przewodniczący nie może prowadzić posiedzenia komisji, to wiceprzewodniczący obejmuje wszystkie funkcje przewodniczącego. 

Radny Pan Krzysztof Reszka – mam pytanie do Pani Skarbnik, czy byłoby możliwe wprowadzenie czegoś takiego, że w przypadku, gdy nie ma przewodniczącego komisji i jego funkcję będzie pełnił wiceprzewodniczący, aby tą część diety odliczonej przewodniczącemu komisji przekazać ją zastępcy ?

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – nie ma takiej możliwości.  

Radny Pan Henryk Sumionka – chciałbym zdecydowanie poprzeć stanowisko radnej Czapiewskiej, ponieważ wydaje mi się, że to jest zupełnie nieuzasadnione, aby odrobinę więcej pracy od razu zwiększać dietę. Miałbym propozycję, aby w poszczególnych komisjach funkcję wiceprzewodniczącego pełnił co roku ktoś inny, a wkład pracy tej gotowości będzie wtedy równy. Zwiększenie diety dla zastępcy przewodniczącego komisji jest to zwykła strata pieniędzy, zatem jestem przeciw.   

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – możemy ewentualnie poprosić Panią Skarbnik o opinię w tej sprawie, ale to zwiększenie w skali roku nie jest duże, natomiast jeśli chodzi o Pana propozycję, to myślę, że można to rozważyć. Nie wiem czy w tej chwili będzie to możliwe, ale można to rozważyć, aby członkowie danej komisji rotacyjnie byli wiceprzewodniczącymi komisji. Proszę sobie zdawać sprawę z tego, że ten projekt uchwały jest bardzo nośny społecznie i na pewno obecni tutaj przedstawiciele mediów wyodrębnią    ten projekt uchwały w swoich przekazach medialnych, ale takie uchwały również trzeba podejmować.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy głosach 11 ,,za”, 9 ,,przeciw”                     i 1 ,,wstrzymującym” podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr IV/20/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Do pkt. 7.

a./.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie projektu budżetu gminy.

/Uchwała Nr 75/II/2006 Składu Orzekającego RIO w Gdańsku z dnia 18 grudnia 2006r. w załączeniu do niniejszego protokołu/.

b./.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji do projektu uchwały w sprawie projektu budżetu gminy Czersk   na 2007 rok – IV/21/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa … projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rodziny … projekt uchwały przyjęła przy głosach 2 ,,za” i 3 ,,przeciw”. 

Komisja Zdrowia …projekt uchwały przyjęła przy głosach 3 ,,za” i 1 ,,wstrzymującym”     oraz wypracowała stanowisko.

/stanowisko Komisji w załączeniu do protokołu/.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado            w imieniu Burmistrza chciałabym wnieść poprawki do projektu uchwały nr IV/21/06              w sprawie projektu budżetu gminy Czersk na 2007 rok. Otóż wyeliminowaliśmy nieprawidłowość, jaką wysunęła RIO, gdzie sklasyfikowano w dziale 756 kwotę 3.000 zł pochodzącą z ,,opłat za zajęcie pasa drogowego” i przeniesienie tej kwoty do działu 600, rozdział 60016: ,,Drogi gminne”. Nie wiem co jest powodem zmiany decyzji, ale zgodnie       z decyzją RIO przenosimy tę kwotę. Kolejna zmiana dotyczy wspomnianych wcześniej zmian, a mianowicie zwiększa się planowane dochody w kwocie 50.000 zł pochodzące            ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej przeznaczone na ,,Budowę boiska wielofunkcyjnego przy Zespole Szkół w Czersku” są to środki znaczone, które mogą być wydatkowane po wpłynięciu na rachunek z budżetu gminy, dlatego też wcześniej zdjęliśmy     z planu dochodów z roku 2006 i ponownie po raz wtóry wprowadzamy w roku 2007. Dochody te mają swoje odzwierciedlenie po stronie wydatków, o czym jest mowa                  w autopoprawce. Kwota 50000 zł została zapisana w dziale 926 ,,Kultura fizyczna i sport”. Następnie wprowadza się zmianę w dziale 630 ,,Turystyka” pozytywnie ustosunkowując się do wniosku Komisji ds. Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie wydzielenia zadania pn. ,,Opracowanie koncepcji kąpieliska w Rytlu w kwocie 4000 zł mimo, że zadanie to było zaplanowane w łącznej kwocie wydatki 56.000 zł, które brzmi: ,,Zagospodarowanie i utrzymanie turystyczne obiektów turystycznych”. Zmniejszamy            o kwotę 4.000 zł i wydzielamy w dziale 630 trzecie zadanie, aby spełnić oczekiwanie radnych. 

W autopoprawkach również Burmistrz wnosi wprowadzenie zadania w dziale 900 ,,Gospodarka komunalna i Ochrona Środowiska” zadanie, które będzie dofinansowywane       z mechanizmu norweskiego. Udział własny gminy na rok 2007 stanowić ma kwotę rzędu 410.000 zł, a sfinansowany ma być środkami pochodzącymi ze zmniejszenia rezerwy celowej dla oświaty i edukacyjnej opieki wychowawczej zaplanowaną kwotę 450.000 zł w związku     z czym ta rezerwa celowa zostanie zmniejszona o 250000 zł, a ponadto do przychodów zostanie wprowadzona kwota 160.000 zł wolnych środków wypracowanych w latach wcześniejszych. Łącznie daje to kwotę 410.000 zł. Na dzisiejszej sesji Państwo uchwaliliście plan inwestycyjny, w którym również nastąpiły zmiany związane z realizacją zadania ,,Poprawa jakości powietrza w Gminie Czersk dotyczącą budynków użyteczności publicznej”,                 w związku z czym zachodzi również potrzeba zmiany załącznika do projektu uchwały na rok 2007. Ponadto następują zmiany właściwie we wszystkich załącznikach projektu uchwały budżetowej, w których jestem posiadaniu i jeżeli Państwo chcą je przeglądnąć, to bardzo proszę.

c./. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski po wyjaśnieniach Skarbnika Gminy Pani Jolanty Skuczyńskiej otworzył d y s k u s j ę.  

Radny Pan Krzysztof Reszka – mam pytanie do Pani Skarbnik, jak należy rozumieć termin ,,uruchomienie wolnych środków z lat ubiegłych w kwocie 160.000 zł”. Gdzie to można odnaleźć w budżecie ?

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – wolne środki zostały opisane pod względem tego, w jakiej wysokości są do wykorzystania w sprawozdaniu za rok 2005. Była to kwota rzędu 903.000 zł, z tej kwoty pozostało ok. 160.000 zł. Te pieniądze pozostawiono w celu zachowania pewnej płynności finansowej budżetu mając na względzie realizację zadania, które figuruje w dziale 852 ,,Opieka społeczna”. Zadanie to jest realizowane w ramach ,,aktywizacji zawodowej bezrobotnych”. Tam oczekiwaliśmy, że te pieniądze na to zadanie wpłyną być może w roku 2007, ponieważ procedura jest taka, że najpierw trzeba włożyć własne środki, aby uzyskać dofinansowanie, które planowane było w roku 2006 w kwocie 190.000 zł. Także to 160.000 zł było ,,żelazną kwotą”, która miała zapewnić pewną płynność finansową budżetu gminy. O kwocie 903.000 zł jest mowa w sprawozdaniu za rok 2005.

Radny Pan Henryk Sumionka – wydaje mi się, że tutaj powinno to wynikać z samej treści uchwały, ponieważ autopoprawki skutkują zmianą całej uchwały. Rozumiem, że dochody budżetu gminy stanowią kwotę 40.272.906 zł i czy do tej kwoty dodajemy 50.000 zł, czy 210.000 zł ?

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – dodajemy 50.000 zł.

Radny Pan Henryk Sumionka – dlaczego nie dodajemy kwoty 160.000 zł.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – nie dodajemy tej kwoty, ponieważ środki       w kwocie 160.000 zł w rozumieniu ustawy o finansach publicznych nie są dochodami,            lecz jedynie przychodami.

Radny Pan Henryk Sumionka – przychody budżetu są w § 3, kwota 3.160.000 zł powinna być zwiększona. Czyli przychody budżetu wynoszą 3.320.000 zł.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska – dokładnie tak, a jeżeli Państwo chcą, to mogą odczytać wszystkie poprawki lub można  ewentualnie Państwu w przerwie  skserować poprawiony projekt budżetu.

Radny Pan Henryk Sumionka -  byłoby to zasadne. Mówię o tym, dlatego ponieważ budżet jest jeszcze nie uchwalony, a już go poprawiamy. Na chwilę obecną można się już z tym wszystkim pogubić.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – na pewno otrzymają Państwo taką uchwałę budżetową, jaka zostanie uchwalona.

Burmistrz Pan Marek Jankowski -  w tej chwili pracujemy nad projektem budżetu                i z chwilą, jeśli zostaną uwzględnione poprawki, to Państwo ostatecznie uchwaloną uchwałę budżetową otrzymają.

Radny Pan Krzysztof Reszka – na ostatniej sesji przenieśliśmy zakup samochodu na ubiegły rok. W tabelce na str. 40 Projektu Budżetu Gminy na 2007 rok jest zapisane, że koszt utrzymania samochodu stanowi 17.000 zł. Biorąc pod uwagę, że mamy samochód typu diesel palący 8 l. tj. to koszt ok. 4.000 zł paliwa, tym bardziej że wyżej się mówi, że ,,Delegacje         i ryczałty samochodowe” stanowią 36.000 zł. Są to grube pieniądze za które można by kupić dobry, tańszy samochód, który by również się tutaj spisywał. Chciałbym jeszcze dodać,         że w ubiegłym roku dla urzędu było przyznane 400.000 zł na modernizację. Chciałbym,      aby to podzielić na inne inwestycje, aby w przyszłości już nie dofinansowywać urzędu,             a przeznaczać więcej środków na drogi, szkoły, czy na dzieci. Byłaby to moja uwaga           bez wniosku formalnego.

d./. i e./.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej. W wyniku głosowania Rada przy głosach 12 ,,za”, 5 ,,przeciw”               i 4 ,,wstrzymujących” podjęła następującą uchwałę:

U c h w a ł a Nr IV/21/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Do pkt. 8. 

Burmistrz Pan Marek Jankowski  -  jeśli chodzi o pierwszą interpelację zgłoszoną         przez Radną Panią Dorotę Ropińską dotyczącą planowanej inwestycji w zakresie remontu dróg, oświetlenia. Chcę powiedzieć, że taki wykaz opracujemy, ale w terminie dłuższym      niż czternaście dni, ponieważ Rada zatwierdza cały ten podział. Oczywiście przygotujemy     to w najbliższym możliwym czasie, ale na pewno nie udzielimy odpowiedzi                           w przewidywanym terminie. Pan Kazimierz Rompkowski zgłosił wnioski dotyczące progów zwalniających. Nie dotyczy to tylko ulicy Kosobudzkiej, ale również innych ulic. Chociaż chcę powiedzieć, że jestem zdegustowany takim podejściem, ponieważ każda nowo zrobiona droga miałaby być zepsuta progami. To jest przykre, że w jakiś sposób nie potrafimy wyegzekwować od służb dysponujących radarem innych zachowań kierowców                        i na wszystkich drogach, tych które robimy miałyby być kładzione progi zwalniające. Wpłynęło pismo tego typu od mieszkańców i była odpowiedź, że środki na progi                 będą zaplanowane w budżecie na rok 2007. Jest to zaplanowane i będzie to realizowane.    Moje zdanie jest takie, że raczej byłbym za  innymi rozwiązaniami, niż szukanie tego typu utrudnień, z tym że to wcale nie oznacza, że droga będzie bezpieczniejsza. Również pomiędzy progami można rozwinąć niebezpieczną prędkość, a skutki najechania na próg mogą być dużo gorsze, aniżeli by go nie było. Jeśli chodzi o wnioski kierowane do Zarządu Dróg Powiatowych, z tego co mówił między czasie Pan Sekretarz już niektóre były zgłoszone w formie interpelacji i powtórzone na sesji w Powiecie, jak np. frezowanie pni. Jeśli chodzi    o równanie dróg, to jest to nasze zadanie i gdy tylko warunki pozwolą, a w tej chwili myślę   że są korzystne, to je wykonamy. Radny Pan Marek Pestka zgłaszał wniosek dotyczący ulicy Leśnej w Czersku. Chcę powiedzieć, że zgodnie z odpowiedzią z wydziału Gospodarczego było to zrobione, ale niestety nieskutecznie, jak się okazuje i będziemy musieli to poprawić. To samo dotyczy wniosku Radnego Pana Zbigniewa Gruzińskiego, jeżeli chodzi w ogóle        o uporządkowanie ulicy Krętej, to myślę, że jeżeli warunki pozwolą, to będziemy chcieli       to zrealizować. Dziękuję. 

Do pkt. 9.

Wolne wnioski

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski –  pod koniec poprzedniej kadencji były uwagi dotyczące pism, jakie wpływają na adres Przewodniczącego Rady Miejskiej, z którymi radni się nie zapoznali. W związku z tym chciałbym powtórzyć, że pisma które  kierowane             są  na adres Rada Miejska w Czersku są Państwu udostępnione. Wiadomo, że jeżeli jest           to okres między sesjami, to może się zdarzyć, że Państwo mogą zapoznać się z tym                w terminie późniejszym, Jeżeli będą to bardzo istotne pisma wpływające na adres Rady Miejskiej, to ja będę o nich informował. Natomiast pisma, które wpływają na adres Przewodniczącego Rady Miejskiej są do wglądu w Biurze Rady. 
Również chciałbym poinformować Państwa, że wpłynęły życzenia świąteczne, noworoczne       na adres Przewodniczącego i Rady Miejskiej. 

Radny Pan Kazimierz Rompkowski – mam uwagę do Pana Przewodniczącego,              który powinien dopilnować według mnie jednej ważnej rzeczy. Wpłynęło wiele wniosków Rady poprzedniej kadencji, a nie mają one odzwierciedlenia w budżecie, gdzieś poginęły,         a jest ich sporo. Jest propozycja Klubu aby, jako Biuro Rady (rada) pod nadzorem              Pana Przewodniczącego prowadzić rejestr wpływu wniosków do budżetu, aby gdzieś to nie ginęło, jako wnioski Rady. Gdy będą one zarejestrowane, to zawsze będzie można do tego sięgnąć.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – proszę o konkrety, co poginęło ?

Radny Pan Kazimierz Rompkowski - wiem od radnych poprzedniej kadencji, że wnioski gdzieś zginęły, że było około dwudziestu wniosków i nie znalazły odzwierciedlenia                w budżecie i nie wiemy, co się z nimi dzieje i nie możemy to tego sięgnąć. Dla mnie prowadzenie rejestru będzie jasną sytuacją.

Przewodniczący Radny Pan Krzysztof Sękielewski – oczywiście to wyjaśnię, ale jeżeli      są jakiekolwiek uwagi, zarzuty to prosiłbym, aby operować konkretami, a to nie jest żaden konkret, ale sprawdzimy to.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – Panie Przewodniczący, Szanowna Rado                    chcę powiedzieć, że takie stawianie sprawy, to zwykłe insynuacje. Wszystkie wnioski             są zarejestrowane, a poza tym na tej podstawie opracowywany jest budżet, nie potrzebne jest, aby były one dodatkowo rejestrowane, ponieważ w jednym egzemplarzu wpływają                do Urzędu, są opisywane i zebrane w segregatorze każdego roku i Pani Skarbnik jest w ich posiadaniu. Także nic na pewno nie mogło zaginąć i zapewniam Pana, że tutaj nic nie ginie, więc skąd takie podejście i takie podejrzenie ?

Radny Pan Kazimierz Pstrąg – wnosiłem interpelację dotyczącą tego, czy jest możliwe uzyskać ziemię po uzgodnieniu z inwestorem budowy obwodnicy w Chojnicach                   na zagospodarowanie boiska zapasowego w Zapędowie i w Rytlu.

Burmistrz Pan Marek Jankowski – w tej chwili nie odpowiem, ponieważ tego wniosku      nie znam, ale myślę że jest możliwe z tego bądź innego miejsca, aby taką ziemię otrzymać. Chcę również poinformować, że mówimy o boisku w Rytlu i dziś została zakończona sprawa proceduralna związana z wykupem. 
Radny Powiatowy Pan Adam Sawicki – z tego miejsca chciałbym podziękować                 za zaproszenie na sesję oraz serdecznie podziękować za wybór mieszkańcom miasta i gminy Czersk. Ze swojej strony chciałbym Państwa zapewnić, że będę starał się swoją pracą zadbać o walory infrastruktury i uroki miasta i gminy Czesk. Prosiłbym o wszelkiego rodzaju propozycje do interpelacji, które będę każdorazowo przedstawiał na Radzie Powiatu.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – nawiązując do tej wypowiedzi chciałbym tu zaproponować, aby być może w styczniu odbyło się spotkanie Radnych Powiatowych z naszej gminy z przedstawicielami Rady Miejskiej, ustalimy zasady współpracy przy czym nawiążemy do tego co było w poprzedniej kadencji, aby na początku to sobie wszystko przedstawić i uniknąć ewentualnych nieporozumień. 

Radny Powiatowy Pan Przemysław Biesek – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado dzisiaj odbyła się również sesja Rady Powiatu Chojnickiego, jej najważniejszym punktem             było uchwalenie budżetu powiatowego na rok 2007. Powiem w paru słowach, jak to się kształtuje w przypadku naszej gminy. Otóż dochody w budżecie powiatu kształtuje się          na poziomie 60.000.000 zł., które obejmują szereg zadań, z których najważniejszym działem jest „Oświata i wychowanie” i najwięcej środków przeznaczonych zostało na szkoły powiatowe. Na inwestycje bieżące, jednoroczne łącznie przeznaczono kwotę 760.000 zł.,       a na inwestycje wieloletnie na rok 2007 około 1.800.000 zł., z czego 1.300.000 zł. są to środki związane z zadaniami niedokończonymi w tym roku, a mianowicie są to środki związane        z drogami nie dokończonymi w tym roku, jak na przykład w Ostrowitem. Takich nowych zadań na przyszły rok jest na kwotę około 500.000 zł., natomiast wieloletnich na kwotę 760.000 zł bieżących, czyli łącznie na 60.000.000 zł. Powiat ogólnie przeznacza 1 200 000 zł na inwestycje. Jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne związane z gminą Czersk, to imiennie zostały wymienione, dwa zadania drogowe: naprawa jezdni i chodników w ciągu ulicy          Kr. Jadwigi w Czersku na kwotę 120 000 zł. Kwota nie pozwoli nam na wykonanie całej ulicy, ponieważ za 1 200 000 zł. w tym roku wykonano jedynie odcinek jezdni od ulicy        Dr Zielińskiego do Pomorskiej, chodnikami zajęła się gmina Czersk. Drugie zadanie              w drogowych wydatkach bieżących, to: „wykonanie nawierzchni bitumicznej na odcinku        „Łubna – Kamionka” – 50.000 zł. Kwota wskazuje, że będą to punktowe naprawy                 tej nawierzchni, niestety nie wystarczy to na nową kompleksową nawierzchnię na tym odcinku. Padły deklaracje, czy też zobowiązania ze strony Zarządu Powiatu, że przy wnioskowaniu o środki unijne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego będą zadania z terenu gminy Czersk, m. in. droga Krzyż – Bielawy, budowa sali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Malachinie i rozbudowa budynku Zespołu Szkół Specjalnych   w Czersku. Jest to dopiero na etapie przygotowania wniosku i ewentualnego złożenia            go w przyszłym roku. W punkcie ,,interpelacje” nawiązałem też do tego, o czym często mówi się tutaj na sesji i na Komisjach, że radni miejscowi są niezadowoleni ze współpracy              z Powiatowym Zarządem Dróg, nie wszystkie wnioski są realizowane i na nie wszystkie wnioski otrzymywana jest odpowiedź. Zostało to przyjęte i mam nadzieję, że braki w tych odpowiedziach zostaną uwzględnione. Przy okazji Pan Starosta mówił o frezowaniu pni       na drodze Czersk – Odry, firma która ma się tym zająć rozpocznie pracę jeszcze w tym tygodniu. 

Radny Powiatowy Pan Adam Sawicki – chciałbym nawiązać do wypowiedzi Pana Bieska odnośnie sesji Rady Powiatu, otóż złożyłem interpelację dotyczącą kwestii budowy sali gimnastycznej w Malachinie i budowy drogi Kwieki – Krzyż. Chodzi o to, że te inwestycje były zaplanowane już od o czterech lat i praktycznie przesuwa się w budżecie kwotę 10 000 zł, ażeby utrzymać w mocy projekt, aby on po prostu nie przepadł. Zadałem wtedy konkretne pytanie: „na jaki okres będziemy jeszcze to przedłużać” ? Czy w ogóle ruszą inwestycje          z Czerska ? Zapewnienia były tutaj różne, ale jeżeli zostaną one zaakceptowane w roku 2007, to może to być wiosną 2008 roku. Chodzi o to, że była propozycja budowy hali sportowej, niestety jest to inwestycja, która może trwać wiele lat, więc raczej ten projekt nie przejdzie.

 Z tego względu była nasza propozycja, aby po prostu nie powielać terminów i co roku przedłużać projekty na te same inwestycje. 

Radny Pan Zbigniew Gruźliński – mam pytanie do Radnych Powiatowych, otóż Pan Biesek poruszył kwestię, że była mowa na temat braku odpowiedzi na składane przez nas wnioski. 
Ja również składałem wnioski i do tej pory nie otrzymałem odpowiedzi dotyczącej ulicy Wrzosowej, Wielewskiej, czy Kr. Jadwigi. Wnioski te nie były wcale skompletowane,          ani kosztowne. Były to sprawy bieżące, jak np. naprawa chodnika przy ulicy Gielewskiej.  

Z tego miejsca prosiłbym Radnych Powiatowych, aby tą sprawą się zainteresowali. Mam również prośbę mieszkańców Malachina, aby chodnik nie był tam poprawiany,                       a przebudowany na nowo. Dotyczy też ulicy Wielewskiej, wolnego pasa miedzy asfaltem,       a brzegiem chodnika, gdzie nie jest on w ogóle utwardzony i po opadach deszczu stoi tam woda, piesi są ochlapywani. Przy ulicy Kr. Jadwigi  również brak odwodnienia. Jeżeli coś robimy, to róbmy to dobrze.

Radny Pan Kazimierz Rompkowski – mam pytanie do Radnych Powiatowych, otóż          nie słyszałem, aby w planach przyszłościowych był przewidziany remont Liceum Ogólnokształcącego im. Wincentego Pola w Czersku. Jego stan na pewno nie jest ciekawy,     a  przyszłe plany nie mają konkretnej realizacji w budżecie. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski – również zauważyłem brak                   tej propozycji w budżecie, a jestem tym zainteresowany i chętnie zapoznam się                        z perspektywami. 

Radny Powiatowy Pan Przemysław Biesek – jeżeli chodzi o trzecią placówkę na terenie naszej gminy, to wymaga ona sporych nakładów finansowych i jest o tej sprawie często mowa, ale ani w uchwalonym już budżecie na 2007 rok, oni w deklaracjach, czy planach, które mają być zgłoszone w roku 2007 przez Powiat niestety nie padła nazwa tego zespołu. Problem jest taki, że tych placówek jest kilkanaście, większość z nich jest zlokalizowana        w Chojnicach. Mówienie o modernizacji trzech jednocześnie w Czersku jest trudne. Malachin jest ujęty dlatego, ponieważ od trzech lat jest dokumentacja i zadanie to było zgłaszane            i ponawiane. Mam nadzieję, że w końcu doczeka się realizacji, a Zespół Szkół Specjalnych dlatego, ponieważ była deklaracja, że po zakończeniu budowy Zespołu Szkół  w Chojnicach, czas na Zespół Szkół Specjalnych w Czersku, tym bardziej że to zadanie ma być realizowane z nieco innych środków, niż inne placówki ponadgimnazjalne. Mam nadzieje, że władze Powiatu nie zapomną również o Zespole Szkół Licealnych w Czersku.
Radny Pan Kazimierz Rompkowski – chciałbym zaapelować do Przewodniczącego Sejmiku Pana Piotra Stanke, aby również miał na uwadze nasze problemy, aby w różnych formach i za pomocą różnych możliwości spróbować gdzieś ulokować to zadanie lub jego część. 

Radny Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Piotr Stanke –  ulokowanie zadań leży   w gestii samorządu, który będzie ten wniosek składał, a moja rola jest taka, aby wniosek został pozytywnie załatwiony i w tym deklarowałem, że będę się starał.
Do pkt. 10.
Ponieważ więcej uwag nie wniesiono wobec czego Przewodniczący Rady                Pan Krzysztof Sękielewski złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne, podziękował za udział i zakończył sesję. 

Protokolant                                                                                             Przewodniczący Rady

Monika Brzezińska                                                                                Krzysztof Sękielewski
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